
 
 

 
 
 

COMUNE DI VICOVARO 
Provincia di Roma 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 
 

      N       85 
 
del  25.10.2007 
 

OGGETTO:  Modifica schema di accordo di programma per 
utilizzo impianti sportivi Mandela 

. 

 L’anno Duemilasette il giorno venticinque  del mese di  ottobre alle ore  15,30   nella Casa 

Comunale. 

 Convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

                                                                                                                      
                                                                                                                     PRESENTE  -  ASSENTE 
THOMAS Cedric Christian Presidente X  
FABRI Cesare Vice-Sindaco  X 
COCCIA Virginio Assessore X  
DE SIMONE  Fiorenzo Assessore  X  
MOLTONI  Maurizio Assessore X  
SCHIAVETTI  Egidio Assessore X  
SOLITARI   Laura         Assessore 

 
         X          

 

Partecipa il Segretario Comunale Dr. Ivano MORESCHINI. 

 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la 
giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato 
 
 
 
 
 
 
 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Richiamata la precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 80 del 4 ottobre 2007, con la 

quale era stato approvato uno schema di accordo di programma con il Comune di Mandela per 
l’utilizzo degli impianti sportivi di tale Comune da parta del Comune di Vicovaro; 

 
atteso che l’accordo di programma era stato concepito al fine di permettere alle due associazioni 

sportive di calcio dilettanti presenti nel territorio di Vicovaro di utilizzare l’impianto sportivo di 
Mandela, in attesa del completamento dei lavori che si stanno svolgendo negli impianti sportivi di 
Vicovaro; 

 
rilevato che la Polisportiva A.D. di Vicovaro ha comunicato con nota prot. 18.10.2007, n. 4868 

la propria intenzione di utilizzare per la stagione calcistica 2007/2008 un impianto sportivo presente 
nel Comune di Licenza; 

 
considerato pertanto che appare opportuna una modifica della deliberazione sopra richiamata, 

che tenga conto del cambiamento sopra descritto nelle prospettive di utilizzo dell’impianto di 
Mandela per la stagione calcistica 2007/2008;  

 
ritenuto in particolare che la precedente deliberazione aveva individuato la  copertura finanziaria 

della prima ipotesi, pari ad € 10.000,00, mediante applicazione dell’avanzo di amministrazione in 
sede di assestamento di bilancio, e che l’organo esecutivo con tale deliberazione vincolava tale 
destinazione dell’avanzo per € 10.000,00; 

 
considerato che appare opportuna una riduzione della copertura finanziaria, proporzionale al 

minore utilizzo degli impianti di Mandela, per un importo quindi pari a complessivi € 5.000,00, da 
finanziare con le modalità sopra descritte; 

 
rilevato che la modifica apportata ha valenza anche sulle disposizioni conformi dello schema di 

programma, che vengono con la presente adeguate; 
 
Acquisiti, sulla proposta di deliberazione, il parere favorevole del Responsabile del servizio 

Affari legali in ordine alla regolarità tecnica e del Responsabile del Servizio di Ragioneria in ordine 
alla regolarità contabile; 

 
Con voti favorevoli unanimi, resi nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
 
1. per le motivazioni espresse in premessa, che qui si intendono integralmente richiamate, di 

modificare la precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 80 del 4 ottobre 2007, con la 
quale era stato approvato uno schema di accordo di programma con il Comune di Mandela per 
l’utilizzo degli impianti sportivi di tale Comune da parte del Comune di Vicovaro, a seguito 
della comunicazione da parte della Polisportiva A.D. Vicovaro di voler utilizzare per la stagione 
sportiva 2007-2008 gli impianti sportivi di Licenza; 

2. di stabilire, modificando il precedente stanziamento di € 10.000,00,  che il contributo al Comune 
di Mandela per la manutenzione degli impianti stessi, quantificato in € 5.000,00 (diecimila/00) 
per ogni stagione sportiva troverà per questo esercizio finanziario copertura finanziaria 
mediante applicazione dell’avanzo di amministrazione in sede di assestamento di bilancio, e che 



l’organo esecutivo con la presente deliberazione vincola fin d’ora tale destinazione dell’avanzo 
per € 5.000,00; 

3. di modificare in modo conforme le disposizioni dello schema di accordo di programma, al fine 
di renderle coerente con il presente atto  

4. di trasmettere in elenco, contestualmente alla sua affissione all’albo pretorio, il presente atto ai 
capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. N. 267 del 18.08.2000; 

5. di dichiarare, stante l’urgenza ed a seguito di separata ed unanime votazione, la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile.  

 
 


